

云南省民族商会

第二届会员代表大会第一次全体会议

〔2022年度理事会工作报告〕

尊敬的各位领导，各位代表，同志们：

大家好，受第二届理事会委托，由我向大会报告云南省民族商会2022年以来的工作情况以及未来发展规划，请予以审议。

过去的一年里，我们紧密团结广大民营企业企业家及企业界同仁，秉承诚实守信的商道精神，坚持合法合规的经营原则，敏锐捕捉时代赋予的每一个机遇，勇于开拓创新，不断突破自我。在推动云南省民族工商业繁荣发展的征途中，我们积极贡献智慧与力量，不仅促进了地方经济的持续增长，更为构建开放、合作、共赢的经济发展新格局注入了强劲动力。

一、2022年度工作回顾

2022年，在理事会与秘书处的带领下，商会紧密围绕国家经济建设大局，坚决捍卫民族企业的合法权益，积极搭建桥梁，让民族品牌的光辉、民族产业的活力以及民族非物质文化遗产的独特魅力，跨越国界，与世界企业共融共享，为民族企业在新时代的征程上铺设了坚实的道路，开启了健康发展的新篇章。

（一）召开第三届会员代表大会第一次全体会议

11月26日商会第三届会员代表大会第一次全体会议在昆明召开。大会审议通过《第二届理事会工作报告》《第二届监事会工作报告》《第二届理事会财务工作报告》《机构设置方案》《经济实体设立及参股企业经营管理办法》《章程修改草案》。会议决定设立经济实体，名称为“云南民商文化发展有限公司”。

（二）多方位开展合作

4月14日，省政协副主席赵金一行深入云南省民族商会开展“发

挥少数民族社团组织积极作用”专题调研；

5月6日，商会举办如何发挥少数民族社会团体组织积极作用交流会；

5月18日，商会与中铁四局电气化工程有限公司举行第二次项目工程座谈会；

6月2日，昆明高新区管委会副主任项明一行莅临商会考察，并召开项目招商引资座谈会；

6月9日，昆明高新区管委会党工委书记徐毅清一行莅临商会调研，昆明市台湾同胞联谊会会长李为民参与调研，并探讨招商引资项目；

9月28日，商会与广西物产国际贸易有限公司和广西鑫之腾能源科技有限责任公司召开云南民族食品肉牛养殖加工座谈会；

10月14日，商会在昆明市新闻路文化空间召开农业科技型企业座谈会；

11月15日，商会与中国联通昆明分公司在新闻路文化空间召开业务座谈会。

11月26日，商会会长杨振代表商会与昆明高新区签订项目投资合作框架协议；

11月26日，商会与中国中元国际工程有限公司签订战略合作协议；

11月26日，商会与中铁四局集团签订战略合作协议；

11月26日，商会与北京亿展资产管理有限公司签订战略合作协议。

（三）积极开展调研项目

7月22日，商会考察组赴地州调研光伏项目用地，考察组就项目的土地性质、面积、租赁价格等事宜与相关单位进行良好沟通；

10月12日，商会会长杨振一行赴中国电子系统工程第二建设有限公司座谈交流；

10月19日，会会长杨振一行在玉溪市委统战部、工商联、投资

促进局相关领导的陪同下，分别考察了云南红创包装有限公司和云南通力物流集团有限公司；

11月3日，商会会长杨振一行考察调研友脉控股集团有限公司。
11月8日，商会会长杨振一行前往寻甸县调研相关项目的投资情况。
寻甸县委副书记、县长普靖主持座谈会；

12月5日，云南省民族商会会长杨振、秘书长王耀前往昆明东西寺塔特色休闲步行街调研考察。

（四）助力企业发展

7月23日，商会举行乡村振兴暨农业企业纾困发展座谈会；

11月2日，云南省民族商会组织“法律宣讲进企业”活动；

11月9日，商会秘书长王耀一行赴云南文理教育实业发展集团有限公司开展调研走访活动；

11月26日，云南省民族商会向全省捐赠《白庚胜文集》仪式在昆明隆重举行；

11月29日，云南省民族商会秘书长王耀前往昆明高新区调研云南金盾保安集团有限公司，双方就劳务输出、职业培训、农业投资等内容进行了交流。

（五）党建工作

7月14日，云南省民政厅赴云南省民族商会开展社会组织党建摸底排查工作；

10月10日，中共云南省民族商会支部邀请云南旅游汽车有限公司本部党支部书记陈旭东上党课；

10月11日，中共云南省民族商会支部在商会驻地举行党员大会；

10月16日上午十时，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂隆重开幕。云南省民族商会广大党员群众通过电视电脑、手机、广播等多种方式收听收看党的二十大开幕会直播。

12月30日，云南省民族商会党支部在昆明举行“学习二十大，共赴新征程”主题党日活动，商会党支部书记王耀为全体党员上党课。

王耀要求全体党员和秘书处工作人员：

一要加强思想政治引领，学习贯彻好党的二十大精神，要把工作和思想统一到党的二十大精神上来，把饱满的政治热情投入到商会的建设中来，切实将学习成果转化为商会的高质量发展中来。

二是建立健全制度机制。坚持党建引领，形成完善的工作机制，不断促进商会健康成长，努力增强商会的感召力、凝聚力、影响力。

三是建立发展互动平台。要发挥好商会沟通协调作用，积极与省、州、市和各县、区多部门建立优势互补，信息畅通、共享资源的长效机制，促进商会工作高质量全面发展。四要充分担当起商会的社会责任，精心把脉好会员单位的诉求，积极走访会员单位，真心诚意为企业破解难题，力促云南经济社会又好又快发展。

全体党员和秘书处工作人员表示，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务。要读原文、悟原理，以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，切实把思想和行动统一到报告精神上来，真正做到对党的二十大报告的学习贯彻落实见思想、见行动、见成效。

二、工作成果与亮点

(1)组织建设与创新：成功召开了第三届会员代表大会第一次全体会议，不仅审议通过了多项重要报告和方案，还决定设立“云南民商文化发展有限公司”这一经济实体，为商会的可持续发展奠定了坚实基础。

(2)广泛合作与交流：商会积极与各级政府部门、行业协会、企业等开展多层次、多领域的合作，通过举办座谈会、项目对接会等形式，有效促进了资源共享和优势互补，提升了商会的影响力和凝聚力。

(3)深入调研与项目推进：商会高度重视调研工作，通过实地考察、座谈交流等方式，深入了解企业需求和市场动态，为精准施策提供了有力支持。同时，积极推进光伏项目、农业科技项目等，助力企业转型升级和高质量发展。

(4)助力企业发展与公益行动：通过举办乡村振兴座谈会、法律宣

讲进企业等活动，商会切实帮助企业解决实际困难，促进企业健康发展。此外，还通过捐赠书籍等公益行动，积极履行社会责任，传递正能量。

(5)党建引领与思想建设：商会党支部充分发挥战斗堡垒作用，通过组织党员学习党的二十大精神、开展主题党日活动等方式，加强党员思想教育和组织建设，提升了党员的政治素养和业务能力。

三、展望未来

新会长杨振就商会未来发展蓝图，提出了八大核心战略构想，旨在引领商会迈向新高度：

1、强化政治引领，坚定党的领导：深入研习并践行党的二十大精神，将其作为商会工作的根本遵循，确保商会发展方向与党和国家大政方针同频共振。

2、构建高效桥梁，促进政企沟通：深化与政府部门及企业界的交流合作，建立快速响应的信息传递机制，成为政府与企业间沟通的坚实桥梁，促进政策精准落地，企业诉求有效传达。

3、维护会员权益，强化法律服务：建立健全会员权益保护机制，提供专业法律支持，确保会员企业在遇到挑战时能够得到及时、有效的帮助与维权。

4、聚焦招商引资，激发经济活力：设立专项服务部门，精准对接政府重点项目，积极参与招商引资活动，为会员企业拓展市场、寻找投资机遇搭建广阔平台。

5、践行社会责任，推动公益慈善：倡导并实践社会责任，通过组织公益活动、慈善捐赠等方式，回馈社会，展现商会良好形象，促进社会和谐。

6、弘扬企业家精神，助力乡村振兴：鼓励会员企业传承与发扬新时代企业家精神，积极参与脱贫攻坚与乡村振兴，以实际行动促进地方经济发展，改善民生福祉。

7、创新融资模式，解决资金瓶颈：探索多元化融资渠道，优化资

金配置，解决商会及会员企业在长期发展中面临的资金难题，增强自我发展能力。

8、打造产业高地，完善基础设施：全力推动云南民族医药产业园、民族食品产业园及商会大厦的建设，不仅为商会提供稳定的办公场所，更形成产业集聚效应，助力民族特色产业高质量发展，提升商会整体影响力与竞争力。

最后，云南省民族商会将深入学习贯彻落实二十大精神，继续秉承“诚信、合作、创新、共赢”的理念，进一步加强组织建设、深化合作交流、推进项目落地、优化服务体系、加强品牌建设等方面的工作。同时，积极适应新时代经济发展的新要求，不断创新服务模式和管理机制，为会员企业提供更加优质、高效的服务，为推动云南省民族工商业的繁荣发展做出新的更大贡献。